Ird a tananyagot a fiizetebe, tanulmdnyozd dt és a megoldott feladatok segitségével
oldd meg a hdzi feladatot! Munkddrol visszajelzést varok! Ha kérdésed lenne,
jelentkezz! Jo munkit!

A harmasszabaly

Trojclenka

Eléfordul, hogy az aranyparnak nem ismerjiik mindegyik tagjat. Az ismeretlen tagot az
aranyparban x-el fogjuk jelolni. Ha egy aranyparnak ismerjiik harom tagjat, a negyedik tagot viszont

nem, a kovetkezd modszerrel tudjuk az ismeretlen tagot kiszamitani:

Hatarozd meg az aranypar hianyz6 tagjat!

7112=21:x A kiiltagot a kiiltaggal, beltagot a beltaggal szorozzuk Ossze.
7.x=12.21
Mivel az x értékét nem ismerjiik, az egyenloség bal oldalan nem
7.x=252 tudunk tovabb szamolni. A jobb oldalon viszont $ssze tudjuk
X =252 7 szorozni a szamokat 12 . 21 = 252
X =36 Az x értékét ugy kapjuk meg, hogy a 252-t elosztjuk a 7-tel
S

Tehat, az aranypar hianyzo tagja a 36.

Az ismeretlen tag kiszamitasara hasznalt modszert harmasszabalynak nevezziik.

Példak: 4:x=12:6 x:5=10:0,2 3:55=x:11
L L L
4.6=12.X 0,2.x=5.10 3.11=55.x
24=12.x 0,2.x=50 33=55.X
Xx=24:12 x=50:0,2 x=33:55
X=2 X = 250 X=06
Hazi feladat

Szamitsd ki az x értékét a harmasszabaly modszerével! a) x:15=45:21
b) 2:x=8:20
c) 0,75:2=4:x



